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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОРТАЛІВ В ОСВІТНІЙ СФЕРІ 
 
Вступ. Сучасний світ переживає епоху інформаційного буму, що не може не по-

значитися на особливостях навчання студентів. Уміння студентів самостійно працюва-
ти з інформацією є актуальною особливістю сучасної вищої освіти [1], чому сприяє бу-
рхливий розвиток мережі Інтернет. З іншого боку, приголомшуючий розвиток кількості 
інформаційних ресурсів призводить до складнощів в пошуку необхідної інформації. 
Ахіллесовою п'ятою сучасного Інтернету є проблема глобального пошуку. Часто спро-
би знайти необхідну інформацію в Інтернеті нагадують пошук діаманта в купі гною. 
Особливо гостро стоїть проблема в середовищі освітніх інформаційних ресурсів [2, 3]. 
Часто такого роду інформаційні ресурси містять несистематизовані і низькоякісні ма-
теріали – різного роду реферати, поради неуків і подібне, що призводить до неефектив-
ного використання такого могутнього інструменту як глобальна інформаційна мережа. 

У сучасній ситуації для ефективного використання в освітній сфері наявних 
людських та інформаційних ресурсів доцільно використовувати можливості інформа-
ційних порталів, в підготовці та наповнюванні яких приймають участь не розрізнені, 
випадкові групи користувачів, а висококваліфіковані фахівці одного колективу. Вико-
ристання можливостей інформаційного порталу дозволяє підвищити ефективність са-
мостійної роботи студентів над навчальними матеріалами, що надає можливість прове-
сти реорганізацію навчальної роботи, метою якої є створення єдиного інформаційно-
освітнього середовища, у якому кожен її учасник, як викладач, так і студент, повинен 
усвідомити себе повноправним учасником освітнього процесу. В рамках такої концеп-
ції викладач являє собою важливу, але не єдину, складову творчого росту студента як 
майбутнього фахівця. Функція викладача є не в диктуванні лекційного матеріалу та хо-
дячого довідника, а як провідника напряму творчого розвитку студентської молоді, у 
наданні інструментів та матеріалів для своєї самореалізації. Зазначимо, що формування 
навиків  інформаційної культури стимулює розвиток у студентів розширення знань що 
до телекомунікацій та електронних мас-медіа, навчає проводити оцінку достовірності 
та актуальності інформації, розвиває критичне мислення, вміння правильно побудувати 
інформаційний процес. 

Постановка задачі. Метою даної роботи є викладення принципів і методики 
побудови інформаційного порталу для його ефективного використання в навчальному 
процесі. В якості ілюстрації використовується інформаційний портал Дніпродзержин-
ського державного технічного університету, створений під керівництвом і за участю 
професора кафедри ПЗС Шумейко О.О. [4]. 
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Результати роботи. Функціональні вимоги до інформаційного порталу. Відшто-
вхуючись від існуючої практики використання мережевих інформаційних ресурсів, 
проаналізуємо можливості освітніх порталів. До основних вимог функціональних мож-
ливостей освітніх порталів, перш за все, слід віднести: 

• використання можливостей гіпертекстових систем, тобто перехід по перехрес-
них посиланнях, можливість отримати один і той же інформаційний ресурс з різних 
місць порталу. Наприклад, для отримання доступу до методичних матеріалів, можна 
перейти по посиланнях: 

 
Факультет – спеціальність – курс – дисципліна 
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А можна до цієї ж сторінки перейти по ланцюжку 
 
Факультет – кафедра – викладач – дисципліна: 
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• створення умов для підвищення ефективності самостійної роботи студентів, 

для самоосвіти, самовдосконалення та подальшої самореалізації. Перш за все, це засно-

вано на кількості та якості матеріалу, наявного на інформаційному порталі. Відносно 

порталу ДДТУ зазначимо, що керівництво університету, зокрема, ректор, приділяють 

велику увагу організації порталу. На кожній кафедрі призначено відповідального за ор-

ганізацію наповнення порталу інформацією по даній кафедрі. Зазначимо, що ця робота 

проводиться не на громадських засадах, а заноситься до індивідуального плану викла-

дача в обсязі до 80 годин, що говорить про відношення університету до функціонуван-

ня інформаційного порталу; 

• надання інформації про поточний навчальний процес, зокрема, можна перегля-

нути розклад занять  кожної академічної групи: 

 
 

 
 
 
і кожного викладача: 
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 ; 
 
 

• використання можливостей технологій мультимедіа, зокрема, відео-записів ле-

кцій, демонстраційних матеріалів та ін.; 

• формування на основі єдиного університетського порталу профільних освітніх 

інформаційних порталів. Зокрема, організація розділу з організаційно - методичними 

матеріалами: 
 

 

 
 
 

• організація доступу до додаткової навчальної літератури: 
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Використання інформаційних технологій в навчальному процесі, з одного боку, 

дозволяє отримати підтримку, можна сказати, милиці, для традиційної системи освіти, 
що історично склалася. В цьому випадку інформаційні ресурси являють собою засоби 
інтенсифікації навчального процесу, автоматизації рутинної роботи пошуку необхідної 
інформації. З іншого боку, впровадження інформаційних технологій призводить до змін 
ідеології навчання, перегляду форм і методів організації навчання і освіти [5, 6]. 

Отриманий досвід використання інформаційного освітнього порталу доводить 
доцільність і ефективність спеціалізованого інформаційного ресурсу  через наступні 
обставини: 

• доступ до електронних інформаційних носіїв істотно простіший в порівнянні 
з традиційними паперовими ресурсами; 

• насичення інформаційного порталу проводиться швидше і ефективніше, ніж 
поповнення фонду традиційних бібліотек; 

• використання інформаційного ресурсу дозволяє викладачеві підвищувати 
ефективність існуючого методичного матеріалу, зокрема, внесення змін або повний пе-
регляд, наприклад, частини матеріалу; 

• використання сучасних мультимедійних технологій дозволяє забезпечити но-
вий рівень якості освіти; 

• можливість участі студентів у формуванні інформаційного порталу та якості 
його матеріалів; 

• реалізація можливостей, що надаються мережевими технологіями і, зокрема, 
мережею Інтернет, дозволяє досягти рівня конкурентноздатності, які ставляться перед 
нашою освітою. 

Висновок. Таким чином, можна стверджувати доцільність використання інтер-
нет-технологій в навчальному процесі в руслі створення освітніх порталів для інформа-
ційно-технічної підтримки і розвитку освітянської діяльності, послідовного переходу 
до навчального процесу на основі сучасних інтернет-технологій, з метою підвищення 
віддачі і ефективності праці професорсько-викладацького складу вищих навчальних за-
кладів. 
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КОМП’ЮТЕРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНЖЕНЕРНИХ ЗАДАЧ 

 
Вступ. Впровадження компетентнісного підходу у вищій освіті передбачає таку 

організацію навчального процесу, при якій гарантовано забезпечується набуття 
професійно-значущих знань і умінь, необхідних для ефективної професійної діяльності 
[1]. Стосовно інженерних спеціальностей 
суттєве значення має готовність 
майбутніх фахівців до ефективного 
використання сучасних інформаційних 
технологій при вирішенні професійних 
завдань. Саме тому до навчальних планів 
багатьох спеціальностей окрім базового 
курсу інформатики включаються 
спеціальні дисципліни, присвячені 
комп’ютерним технологіям вирішення 
типових інженерних задач. 

Питання комп’ютеризації інженер-
ної діяльності та відповідні методологічні 
аспекти досліджувалися в працях багатьох 
науковців, які розглядали загальні прин-
ципи і підходи до проблеми [2, 3]; ана-
лізували конкретні програмні засоби та 
методологію вирішення окремих завдань 
за допомогою ПК [4-6]; обговорювали 
інші аспекти даної проблеми. В той же 
час ряд аспектів потребують подальшого 
розвитку, зокрема, в напрямку обґрунто-
ваного вибору конкретних програмних 
засобів для формування тих чи інших 
професійних компетентностей. 

Постановка задачі. Діяльність ін-
женера можна представити як послідовне 
виконання окремих етапів проектування 
обладнання (устаткування) або технологі-
чних процесів (рис.1). 

Постановка задачі 

Пошук інформації про наявні рішення 

Пошук інформації про можливі  
підходи до розв’язання задачі 

Прийняття концептуальних рішень 
 

Уточнення проектних рішень 
 

Проведення оціночних розрахунків 
 

Оптимізація конструктивних  
(технологічних) параметрів) 

Прийняття остаточних рішень 
 

Підготовка документації 

Рисунок 1 – Основні етапи проектування 
 


